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Webropol kysely yrityksille 7-9/2019

97 vastaajaa neljästä seutukunnasta
Raahe 40, Nivala 38, Ylivieska 13, Oulu 6

Kohderyhmänä koko Pohjois-Pohjanmaa

Vastaajan prototyyppi:
✓ Toimiala muu palvelu / tukku- ja vähittäiskauppa
✓ Yrittäjäkokemusta 5v. tai enemmän (72 %)
✓ Kokopäiväinen yksinyrittäjä (42 %)
✓ Liikevaihto alle 50 000 € (52 %)
✓ Yritystoiminta vakiintunutta (35 %)



Yritystoiminnan tämän hetkinen tilanne?
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

YRITYSTOIMINTA VAKIINTUNUTTA, TÄLLÄ TIELLÄ MENNÄÄN 
TOISTAISEKSI

ALOITTAVA YRITYS, OMAN MARKKINA-ASEMAN HAKEMISTA

HALLITUN KASVUN VAIHE MENOSSA

MUU, MIKÄ?

LIIKETOIMINTAMME / KONSEPTIMME KAIPAA 
UUDISTAMISTA

KASVU-URALLA OLLAAN JA TOTTAPUHUEN MENO EI NYT 
OLE IHAN HANSKASSA

KYLLÄHÄN MEILLÄ TÖITÄ OLIS, MUTTA TYÖVOIMAN 
SAANNIN KANSSA HAASTEITA

YRITYSTOIMINTA ON ELINKAARENSA PÄÄSSÄ

JATKAJA YRITYSTOIMINNALLE ETSINNÄSSÄ

TALOUDELLISIA ONGELMIA / HAASTEITA

KANSAINVÄLISTÄ KAUPPAA LISÄÄ KIITOS!



Yksinyrittämisen suurimmat haasteet ?
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15%

32%

55%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

AJANHALLINTA

TYÖSSÄ JAKSAMINEN

PÄRJÄÄMINEN KILPAILUSSA

TYÖYHTEISÖN PUUTE

NEUVOTTELUASEMA / USKOTTAVUUS

MUU, MIKÄ?

MAHDOLLISUUS OSALLISTUA JULKISTEN HANKINTOJEN 
TARJOUSKILPAILUIHIN



Minkälaiseen verkostotoimintaan mikroyritykset 
ovat valmiita sitoutumaan?
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OMAN ALAN YRITYSTEN VERKOSTO

TIETTYYN TEEMAAN KESKITTYVÄ VERKOSTO (ESIM. 
DIGITALISAATIO, LAADUN KEHITTÄMINEN, SÄHKÖISET 

PALVELUT, TUOTTEISTAMINEN)

ERI ALOJEN YRITYSTEN VERKOSTO

EI MINKÄÄNLAISEEN

MUU, MIKÄ?



Mitä palveluita yritysneuvonnan tulisi 
mielestäsi tarjota?
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11%
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13%
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26%

13%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

MYYNNIN JA MARKKINOINNIN SUUNNITTELU

LASKELMIEN JA SUUNNITELMIEN LAADINTA 

VERONEUVONTA JA -SUUNNITTELU

YRITTÄJÄN TYÖSSÄJAKSAMINEN

MARKKINA-ASEMAN VAHVISTAMINEN

YRITYKSEN PERUSTAMINEN

TUOTEKEHITYS

LAATU- JA JOHTAMISJÄRJESTELMIEN KEHITTÄMINEN

OMISTAJANVAIHDOS

KANSAINVÄLISTYMINEN

YHTIÖMUODON MUUTOS

YRITYKSIEN VÄLISISSÄ NEUVOTTELUISSA AVUSTAMINEN

TYÖVOIMAN SAANNISSA AVUSTAMINEN

MUU, MIKÄ?



Muita huomioita

• Tilaisuuksiin osallistumiseen vaikuttavat kaksi tärkeintä asiaa:
1. Ajankohta
2. Yrittäjälle hyödyllinen tapahtuman sisältö

• Yrittäjät asioivat yritysneuvonnan kanssa mieluiten ark. klo 8-16 välillä
1. Puhelimitse / sähköpostitse (53 %)
2. Käynti yritysneuvonnassa (52 %)
3. Yritysneuvojan käynti yrityksessäni (38 %)

• Etätyötiloja tarvitaan (käyttötarkoitus vaihtelee seutukunnittain)
1. Asiakastapaamisiin
2. Verkostoitumiseen muihin yrittäjiin / rauhallinen työtila
3. Tuote-esittelyihin

• Etätyötiloissa arvostetaan
• Internet –yhteyttä (68 %)
• Yritysneuvontaa (27 %)



Yrittäjyyden merkitys?

” Yrittäjyys on muodostunut elämäntavaksi. En haluaisi enää palkkatyöhön. Teen työhön 
liittyviä asioita myös vapaa-ajalla, mutta en katso sitä häiritseväksi. Olen oppinut pitämään 
lomaa, mutta muuten omasta jaksamisesta huolehtiminen on puutteellista. Työkavereita 
kaipaan! ”

” Vapaus päättää asioista itse, vapaa-ajan hallinta, omien ideoiden toteutus. Huikeat 
mahdollisuudet ja tulevaisuuden näkymät. Kaikki on kiinni minusta itsestä ja siitä mitä minä 
teen ja mitä minä saan työntekijät tekemään ja mitä me yhdessä saamme aikaan. Huippu 
hommaa! ”

” Yrittäjyys merkitsee vapautta tehdä asiat omalla tyylillä ja vapautta suunnitella aikataulut 
itse. Erityisesti vapautta tehdä asioita, joita rakastaa. Yrittäjänä toimiminen on mukavaa ja 
haastavaa. ”



1. Valitse seutukunta, jossa toimit yrittäjänä

Vastaajien määrä: 97

39%

6%

41%

14%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Haapaveden-Siikalatvan seutukunta (Haapavesi, Pyhäntä,
Siikalatva)

Koillismaan seutukunta (Kuusamo, Taivalkoski)

Nivala-Haapajärven seutukunta (Haapajärvi, Kärsämäki,
Nivala, Pyhäjärvi, Reisjärvi)

Oulun seutukunta (Hailuoto, Kempele, Liminka, Lumijoki,
Muhos, Oulu, Tyrnävä)

Oulunkaaren seutukunta (Ii, Pudasjärvi, Simo, Utajärvi, Vaala)

Raahen seutukunta (Raahe, Pyhäjoki, Siikajoki)

Ylivieskan seutukunta (Alavieska, Kalajoki, Merijärvi, Oulainen,
Sievi, Ylivieska)
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3. Arvioi yrittäjäkokemuksesi

Vastaajien määrä: 97

13%

15%

72%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ei ollenkaan

alle 1 v.

1 - 4 v.

5 v. tai enemmän
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2. Millä toimialalla yrityksesi toimii?

6%

1%
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10%

5%

4%
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15%

31%
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Informaatio, viestintä, ohjelmistotuotanto

Kuljetus, varastointi

Maatalous, metsätalous, kalatalous

Matkailu, majoitus, ravitsemustoiminta

Metalli- ja konepajateollisuus

Muu teollisuus

Rakentaminen, rakennustuoteteollisuus

Sosiaali- ja terveyspalvelut

Tukku- ja vähittäiskauppa

Muu palvelu

Muu, mikä?
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4. Yrityksen henkilöstömäärä?

Vastaajien määrä: 97

25%

42%

29%

3%

1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Osa-aikainen yksinyrittäjä

Kokopäiväinen yksinyrittäjä

Työntekijöitä 1 - 4

Työntekijöitä 5 - 9

Työntekijöitä 10 - 49

Työntekijöitä 50 tai enemmän
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5. Yrityksen liikevaihtoluokka viimeksi päättyneellä tilikaudella

Vastaajien määrä: 88

52%

15%

25%

5%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Alle 50 000 €

50 000 € - 99 000 €

100 000 € -499 000 €

500 000 € - 999 000 €

1 M€ - 4 M€

yli 5 M€
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6. Miten kuvailisit yritystoimintasi tämän hetkistä tilannetta?

Vastaajien määrä: 97
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Aloittava yritys, oman markkina-aseman hakemista

Yritystoiminta vakiintunutta, tällä tiellä mennään toistaiseksi

Hallitun kasvun vaihe menossa

Kasvu-uralla ollaan ja tottapuhuen meno ei nyt ole ihan
hanskassa

Kansainvälistä kauppaa lisää kiitos!

Liiketoimintamme / konseptimme kaipaa uudistamista

Kyllähän meillä töitä olis, mutta työvoiman saannin kanssa
haasteita

Taloudellisia ongelmia / haasteita

Yritystoiminta on elinkaarensa päässä

Jatkaja yritystoiminnalle etsinnässä

Muu, mikä?
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7. Mitkä ovat mielestäsi yksinyrittämisen suurimmat haasteet? Valitse 3 tärkeintä.

Vastaajien määrä: 95, valittujen vastausten lukumäärä: 224

67%

23%

15%

32%

55%

28%

16%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Ajanhallinta

Työssä jaksaminen

Pärjääminen kilpailussa

Työyhteisön puute

Neuvotteluasema / uskottavuus

Muu, mikä?

Mahdollisuus osallistua julkisten hankintojen
tarjouskilpailuihin
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8. Mitä kanavia pitkin asioit mieluiten yritysneuvonnan kanssa? Valitse kolme tärkeintä.

Vastaajien määrä: 97, valittujen vastausten lukumäärä: 219

53%

11%

1%

5%

53%

53%

8%

37%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Käynti yritysneuvonnan toimipisteessä

Nettisivuilla olevan chat-palvelun kautta (vastaajana henkilö)

Nettisivuilla olevan tekoälyllä toimivan chat-palvelun kautta
(vastaajana robotti)

Neuvontavideoiden hyödyntäminen

Puhelimitse

Sähköpostitse

Some-kanavan kautta

Yritysneuvojan käynti yrityksessäni

Jokin muu, mikä?
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9. Mihin vuorokauden aikaan asioit mieluiten yritysneuvonnan kanssa?

Vastaajien määrä: 97

56%

17%

27%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

virka-aika (ark. klo 8-16)

arkisin klo 6-8

arkisin klo 16-20

viikonloppuisin

ajankohta vaihtelee
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10. Minkälaiseen verkostotoimintaan yrityksesi olisi valmis sitoutumaan?

Vastaajien määrä: 96

23%

30%

25%

5%

17%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Eri alojen yritysten verkosto

Oman alan yritysten verkosto

Tiettyyn teemaan keskittyvä verkosto (esim. digitalisaatio,
laadun kehittäminen, sähköiset palvelut, tuotteistaminen)

Muu, mikä?

Ei minkäänlaiseen
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11. Mikä ratkaisee osallistumisesi tapahtumiin, seminaareihin ja koulutuksiin? Valitse kolme 

tärkeintä.

Vastaajien määrä: 97, valittujen vastausten lukumäärä: 291

68%

54%

14%

1%

12%

20%

19%

28%

68%

13%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Ajankohta

Asiantuntijat / puhujat

Kimppakyytimahdollisuus

Lyhyet yrityskohtaiset tapaamiset asiantuntijoiden kanssa

Ryhmätyöt

Tapahtuman kesto

Tapahtumapaikka/tila

Verkostoitumismahdollisuudet

Välimatka tapahtumapaikkaan

Yritykselleni hyödyllinen tapahtuman sisältö

Webinaarimahdollisuus

Muu, mikä?
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12. Käyttötarve (Arvioi yritystoimintaasi liittyvää etätyötilojen käyttötarvetta)

Vastaajien määrä: 97, valittujen vastausten lukumäärä: 534

98%

96%

93%

95%

96%

73%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

Asiakastapaamiset

Rauhallinen työskentelytila

Toimistotyön tekeminen

Tuote-esittelyt

Verkostoituminen muihin yrittäjiin

Muu käyttötarve
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13. Minkälaisille palveluille koet olevan tarvetta etätyötiloissa? Valitse kolme tärkeintä.

Vastaajien määrä: 67, valittujen vastausten lukumäärä: 151

69%

19%

9%

19%

15%

19%

4%

19%

10%

27%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Internet-yhteydet

Keittiö

Kokousjärjestelypalvelut (esim. kokouskutsut, tekniikassa
avustaminen ym.)

Kokoustarjoilut (kahvi ym.)

Taukoliikuntamahdollisuus (esim. virtuaalijumppa)

Tulostuspalvelut

Työ / kokoustilan sähköinen ajanvarauskalenteri

Työterveyspalvelut

Videoneuvottelumahdollisuus (laitteisto & käyttäjätuki)

Viranomaispalvelut

Yritysneuvonta

Muu, mitä?
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14. Mitä palveluita yritysneuvonnan tulisi mielestäsi tarjota? Valitse viisi tärkeintä palvelua.

Vastaajien määrä: 95, valittujen vastausten lukumäärä: 351

14%

19%

46%

37%

62%

16%

25%

11%

43%

13%

43%

26%

13%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Kansainvälistyminen

Laatu- ja johtamisjärjestelmien kehittäminen

Laskelmien ja suunnitelmien laadinta

Markkina-aseman vahvistaminen

Myynnin ja markkinoinnin suunnittelu

Omistajanvaihdos

Tuotekehitys

Työvoiman saannissa avustaminen

Veroneuvonta ja -suunnittelu

Yhtiömuodon muutos

Yrittäjän työssäjaksaminen

Yrityksen perustaminen

Yrityksien välisissä neuvotteluissa avustaminen

Muu, mikä?
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15. Tavoitettavuusaste (Mitä markkinointikanavia pitkin me sinut parhaiten tavoitamme, kun 

meillä on sinulle ajanohtaista asiaa?)

Vastaajien määrä: 97, valittujen vastausten lukumäärä: 887

101%

94%

100%

95%

94%

97%

96%

94%

93%

52%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

Sähköposti

Sähköinen uutiskirje

Puhelimitse

Tekstiviesti / Whatsapp

Yrityspalveluiden internet sivut

Facebook

Instagram

LinkedIn

Twitter

Jokin muu kanava
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